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СТРАТЕГІЧНІ НАПРЯМКИ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВА З 
ВИГОТОВЛЕННЯ СОКІВ І СОКОВМІСНИХ НАПОЇВ УКРАЇНИ НА 
ПРИКЛАДІ ОДЕСЬКОГО КОНСЕРВНОГО ЗАВОДУ ДИТЯЧОГО 

ХАРЧУВАННЯ

Агеєва І.М., к.е.н., доцент, Ходзинська В.В.магістр 
факультету менеджменту, маркетингу і логістики

Одеська національная академія харчових технологій

Україна входить в ТОП-5 найбільших експортерів соків в світі. Такими є 
результати дослідження компанії Trade Hub Platform.

На зовнішні ринки наша держава поставляє 20% виробленої в Україні 
продукції. За перше півріччя 2017 року було експортовано понад 27 тонн соків 
[8]. 

Основними країнами-імпортерами українських соків є Польща - частка 
експорту становить 45% (у 2015-му частка експорту становила 18%), Білорусь -
17% (у 2015 році - 26%), Словаччина - 11%, США - 6%, Грузія - 4% від всієї 
частки поставок [2].

Відповідно до даних брендингового агентства Koloro, в рік кожен житель 
України споживає не більше 10 літрів соків і нектарів. Це в 3 рази нижче за 
показник країн ЄС, де щорічно кожен європеєць випиває 30 літрів. І в 5 разів 
менше, ніж в Північній Америці (50 літрів в рік) [4].

Обсяг продажів за категорією «соки та соковмісні напої» за період 2018
року збільшилися на 12,85 в натуральному вираженні і на 26,54% в 
грошовому[1].

Найбільш затребуваним серед покупців національних мереж видом соків і 
соковмісних напоїв є «Нектар» і «Сік», на які за перші 10 місяців в 2018 р 
доводилося майже 98% всіх продажів аналізованої товарної категорії.

Найбільш ємними каналами продажів товарної категорії «соки та 
соковмісні напої» серед 20 проаналізованих національних торговельних мереж 
України в 2018 р.р. були «АТБ» і «Сільпо», на які припало 44,2% і 12,65% всіх 
продажів відповідно. На третьому місці, з великим відривом від лідерів, 
розмістилася торговельна мережа «Метро» (7,92%) [3].

Можна виділити трійку лідерів - ТМ «Садочок», «Sandora» та «Наш сік» 
займають приблизно 70% всього ринку, як в натуральному, так і грошовому 
вираженні. Сукупна частка ТОП 9 брендів в грошовому вираженні і ТОП 8 в 
натуральному вираженні становить близько 90%.

Сукупна частка ТОП 5 виробників у 2018 році становить близько 88% (в 
натуральному і грошовому вираженні): «PepsiCo», «Вітмарк», «T.B.Fruit», 
«Coca Cola» і «Біола».

Можна виділити двох лідерів: компанія «PepsiCo» і компанія «Вітмарк» 
частка яких становить 76% в натуральному вираженні і 73% в грошовому.

Можна припустити зростання категорії «соки та соковмісні напої» в 
грошовому вираженні, що може бути обумовлено інфляційними процесами.

З упевненістю можна припустити зростання як в натуральному, так і 
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грошовому вираженні підкатегорії «нектари», переваги яким віддають 
споживачі через більш низьку ціну, ніж на «Соки». Роздрібний аудит був 
здійснений по 20 національним торговельним мережам: «АТБ-маркет», 
«Сільпо», «Фора», «Fozzy», «ЕКО-маркет», «ВелікаКіщеня», «Metro», «Таврія-
В», «Varus »,« Фуршет »,« Auchan »,« Novus »,« Пако / Вопак »,« Billa », Фреш-
маркет« Брусничка »,« Колібріс »,« Копійка »,« Рукавичка » [7].

Компанія Вітмарк-Україна посідає провідні позиції на українському 
ринку соків та напоїв, а також на ринку дитячого харчування у сегменті 
фруктово-овочевих соків та пюре. За підсумками 2016 року частка компанії на 
ринку дитячого харчування складає близько 35%. У сокової категорії продукція 
всіх брендів компанії займає 30% українського ринку.

У портфелі компанії широкий асортимент продукції – соки Jaffa, вода 
Aquarte, сім`я брендів від Одеського заводу дитячого харчування – Наш сік,
соки прямого віджиму Прямосік, смузі Просто Фрукти, дитяче 
харчування Чудо-чадо. Лідерство компанії обумовлено високою якістю 
продукції, натуральністю та доступністю завдяки власній переробці 
українських фруктів та овочей, а також співробітництву з провідними 
світовими постачальниками. Продукція компанії експортується у більш ніж 20 
країн світу. Головний офіс компанії знаходиться в Одесі.

З 1994 року компанія Вітмарк-Україна розпочинає власне виробництво 
соків та нектарів Jaffa. Починається модернізація основної виробничої бази 
компанії – Одеського заводу дитячого харчування, підприємство оснащується 
новітнім європейським обладнанням [5].

У 1995 Вітмарк-Україна стає однією з перших компаній, що випустили 
сік у картоній упаковці. У 2002 році компанія першою на ринку починає випуск 
соків із доступною ціновою пропозицією від Одеського консервного заводу 
дитячого харчування, яке отримало у споживачів назву «соки у білих пакетах». 
У 2007 році компанія випускає пюре і соки Чудо-чадо від Одеського заводу 
дитячого харчування, що стали лідерами у своїй категорії з часткою більше 
25%. У 2012 році розпочато випуск перших в Україні смузі Просто Фрукти, у 
2013 – нова лінійка соків прямого віджиму Прямосік, які представили новий 
сегмент і стандарт преміум-якості на ринку.

За 23-річну історію компанії Вітмарк-Україна її продукція отримала 
визнання багатьох авторитетних міжнародних конкурсів та рейтингів 
популярності брендів, але головне – це визнання споживачів.

Протягом останніх 22-ти років, продукція Вітмарк-Україна вдало 
експортувалась у країни СНД, Європи, а також у США, Канаду, Ізраїль. У 2013 
році компанія пройшла сертифікацію на відповідність вимогам міжнародних 
стандартів менеджмента якості ISO 9001:2008 і системи менеджмента безпеки 
харчової продукції ISO 22000:2005.
Отже, можна зробити висновок, що протягом останніх двох років компанія 
«Вітмарк-Україна» веде агресивну стратегію просування на український ринок 
інноваційних продуктів. За цей час на український ринок було виведено: ТМ 
«Jaffa Select» - інноваційні моновкусові і мікшовані соки в преміум-упаковці 
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Tetra Prisma для домашнього та «on-the-go» споживання; дитяче харчування 
вітчизняного виробництва (з вітчизняних овочів і фруктів ТМ «ОКЗДХ»), 
консервовані фрукти ТМ «Jaffa Selected fruits» [6].

Менеджмент компанії Вітмарк-Україна реалізує наступну систему 
стратегій:

-стратегія інтеграції 
Лідерство компанії обумовлено високою якістю продукції, що 

випускається, її натуральністю і доступністю завдяки власну переробку 
українських фруктів і овочів і співпраці з провідними світовими 
постачальниками. Розрізняють:

Стратегія прямої вертикальної інтеграції - співпраця в сфері маркетингу 
та збуту, що дає змогу полегшити реалізацію продукції, збільшити її обсяги і 
скоротити витрати по цих статтях.

Стратегія горизонтальної інтеграції - передбачає передусім співпрацю з 
іншими виробниками у різних сферах діяльності, а також можливе об'єднання з 
дрібнішими підприємствами чи закупівлю їх акцій, що дасть змогу 
контролювати їхню діяльність.

Стратегія зворотної вертикальної інтеграції - полягатиме передусім в 
створенні власної сировинної бази, що дасть змогу значно знизити витрати на 
сировину і завдяки цьому й собівартість продукції, що, своєю чергою, 
підвищить її рентабельність.

-стратегія диверсифікації 
Окрім виробництва соків компанія Вітмарк отримала ліцензію на 

виробництво і дистрибуцію холодного чаю NESTEA® в Україні та Молдові, 
уклавши з компанією Nestlé Waters стратегічну угоду про партнерство.

Центрованої Диверсифікації – передбачає пошук нових можливостей, 
зокрема використання спеціалізованої системи розподілу

Горизонтальної диверсифікації - Виробництво нового продукту з 
використанням нових технологій, виходячи з наявних можливостей

Конгломеративної диверсифікації - Використання нових технологій для 
виробництва нового продукту з метою реалізації на новому ринку

-стратегія концентрації 
Стратегія посилення позицій на ринку - ця стратегія є центральною для 

цілі досягнення лідерства «Вітмарк-Україна» на національному ринку, вона 
потребує значних маркетингових витрат і великою мірою узгоджується зі 
стратегією горизонтальної інтеграції, коли фірма намагається встановити 
контроль над конкурентами.

Стратегія розвитку (розширення) ринку - стратегія дуже важлива для 
міжнародної інтеграції заводу. Пошук нових партнерів за кордоном, освоєння 
європейського та інших ринків дадуть підприємству змогу значно розширити 
обсяги продаж.

Стратегія розроблення нового продукту - продукція - це основа «Вітмарк-
Україна», тому, щоб задовольнити потреби споживачів, треба постійно 
розширювати асортимент, покращувати дизайн продукції, якість.
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УПРАВЛІННЯ ДЕБІТОРСЬКОЮ ЗАБОРГОВАНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА

Ощепков О.П., к. е. н., доцент кафедри обліку та аудиту
Філіппова К.П., магістрант кафедри обліку та аудиту
Одеська національна академія харчових технологій

На сьогоднішній день в економіці України спостерігається збільшення 
обсягів платіжних зобов’язань. Тому для  кожного підприємства постає 
важливим питання щодо управління дебіторською заборгованістю.

Дебіторська заборгованість – це оборотні активи у діяльності 
підприємства, які мають фінансові ускладнення.

Аналіз основних проблем управління дебіторською заборгованістю, з 
якими стикаються підприємства та організації, розглядається в роботі 
Матициної Н.О. (рис.1)[1, c.38].

Рис. 1 – Основні проблеми управління дебіторсько заборгованістю*
*складено авторами на підставі [1, c.38]
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